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ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΕΡΕΥΝΑΣ

 Η Έρευνα πραγματοποιήθηκε από την Opinion Poll Ε.Π.Ε – Αριθμός Μητρώου Ε.Σ.Ρ. 49.

 ΕΝΤΟΛΕΑΣ : ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΑΘΗΝΩΝ

 ΜΕΓΕΘΟΣ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: 7.01 Επιχειρήσεις 

 ΧΡΟΝΙΚΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ: ΧΡΟΝΙΚΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ: Από 21 Φεβρουαρίου έως 25  Φεβρουαρίου   2025

 ΠΕΡΙΟΧΗ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ: Σε  επιχειρήσεις μέλη   του ΕΕΑ 

 ΜΕΘΟΔΟΣ ΔΕΙΓΜΑΤΟΛΗΨΙΑΣ: Πολυσταδιακή τυχαία δειγματοληψία με χρήση quota βάσει  γεωγραφικής κατανομής.

 ΜΕΘΟΔΟΣ ΣΥΛΛΟΓΗΣ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ: Τηλεφωνικές συνεντεύξεις βάσει ηλεκτρονικού ερωτηματολογίου (CATI).Ακολουθήθηκε η διαδικασία της τυχαίας  επιλογής 
τηλεφωνικών αριθμών Random digit dialing (RDD) σε σταθερά και κινητά τηλέφωνα.

 ΣΤΑΘΜΙΣΗ: Έγινε στάθμιση ως προς Φύλο -Ηλικία, Περιοχή κατοικίας και αποτελεσμάτων  ευρωεκλογών του Ιουνίου 2024

 ΕΛΕΓΧΟΙ : Έλεγχος πληρότητας  στο 100% , έλεγχος  με συνακρόαση τηλεφωνικής κλήσης και θέαση οθόνης σε  Ποσοστό 16,3 % των συνεντεύξεων 

 ΕΛΑΧΙΣΤΕΣ ΒΑΣΕΙΣ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ :Στα πολιτικά κόμματα που συγκεντρώνουν βάση ψηφοφόρων στο αστάθμιστο δείγμα μικρότερο των 60-100 ατόμων (ΚΚΕ, ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΛΥΣΗ, ΣΠΑΡΤΙΑΤΕΣ ,ΠΛΕΥΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ, ΝΙΚΗ,ΜΕΡΑ 25,ΝΕΑ ΑΡΙΣΤΕΡΑ ), η ανάλυση επιτρέπεται άλλα είναι ενδεικτική.

 Δειγματοληπτικό σφάλμα: Με διάστημα βεβαιότητας 95%, κυμαίνεται εντός του διαστήματος +/- 3,7 % 

 Προσωπικό   field: Εργάστηκαν 14  Ερευνητές και 1 Επόπτης  

 Η Opinion Poll ΕΠΕ. Είναι μέλος του ΣΕΔΕΑ, της ESOMAR, της WAPOR και τηρεί τον κανονισμό του Π.Ε.Σ.Σ. και τους διεθνείς κώδικες δεοντολογίας για την διεξαγωγή 
και δημοσιοποίηση ερευνών κοινής γνώμης.



Πιστεύετε ότι το 2025 θα είναι μια καλύτερη χρονιά για την Αγορά και την 
Επιχειρηματικότητα;
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Πιστεύετε ότι το 2025 θα είναι μια καλύτερη χρονιά για την Αγορά και την 
Επιχειρηματικότητα;
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Πιστεύετε ότι το 2025 θα είναι μια καλύτερη χρονιά για την Αγορά και την 
Επιχειρηματικότητα;

Ανάλυση ανά μέγεθος επιχείρησης
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Κλείσατε την προηγούμενη χρονιά με υψηλότερο ή χαμηλότερο τζίρο σε σχέση με την 
προηγούμενη χρονιά;
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Κλείσατε την προηγούμενη χρονιά με υψηλότερο ή χαμηλότερο τζίρο σε σχέση με την 
προηγούμενη χρονιά;
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Κλείσατε την προηγούμενη χρονιά με υψηλότερο ή χαμηλότερο τζίρο σε σχέση με την 
προηγούμενη χρονιά;

Ανάλυση ανά μέγεθος επιχείρησης
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Κατά την διάρκεια της περιόδου των γιορτών, είχατε υψηλότερο ή χαμηλότερο τζίρο σε 
σχέση με την αντίστοιχη περίοδο της προηγούμενης χρονιάς;
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Κατά την διάρκεια της περιόδου των γιορτών, είχατε υψηλότερο ή χαμηλότερο τζίρο σε 
σχέση με την αντίστοιχη περίοδο της προηγούμενης χρονιάς;

Ανάλυση ανά Περιφερειακή Ενότητα
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Κατά την διάρκεια της περιόδου των γιορτών, είχατε υψηλότερο ή χαμηλότερο τζίρο σε 
σχέση με την αντίστοιχη περίοδο της προηγούμενης χρονιάς;

Ανάλυση ανά μέγεθος επιχείρησης
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Πόσο αισιόδοξος είστε για την πορεία της Επιχείρησής σας την τρέχουσα χρονιά;
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Πόσο αισιόδοξος είστε για την πορεία της Επιχείρησής σας την τρέχουσα χρονιά;
Ανάλυση ανά Περιφερειακή Ενότητα
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Πόσο αισιόδοξος είστε για την πορεία της Επιχείρησής σας την τρέχουσα χρονιά;
Ανάλυση ανά μέγεθος επιχείρησης
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Πόσο ικανοποιημένος/η είστε από την κίνηση κατά την περίοδο των εκπτώσεων;
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Πόσο ικανοποιημένος/η είστε από την κίνηση κατά την περίοδο των εκπτώσεων;
Ανάλυση ανά Περιφερειακή Ενότητα
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Πόσο ικανοποιημένος/η είστε από την κίνηση κατά την περίοδο των εκπτώσεων;
Ανάλυση ανά μέγεθος επιχείρησης
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Τι πιστεύετε ότι επηρεάζει κυρίως αρνητικά την άνοδο της αγοραστικής κίνησης; 
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Επιχειρήσεω
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Τι πιστεύετε ότι επηρεάζει κυρίως αρνητικά την άνοδο της αγοραστικής κίνησης; 
Ανάλυση ανά Περιφερειακή Ενότητα
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Τι πιστεύετε ότι επηρεάζει κυρίως αρνητικά την άνοδο της αγοραστικής κίνησης; 
Ανάλυση ανά μέγεθος επιχείρησης
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Πόσο ανησυχείτε για τις προοπτικές και την βιωσιμότητα της Επιχείρησής σας;

21,5%

37,6%

26,0%

13,6%

1,3%

ΠΟΛΥ ΑΡΚΕΤΑ ΛΙΓΟ ΚΑΘΟΛΟΥ ΔΓ/ΔΑ



Πόσο ανησυχείτε για τις προοπτικές και την βιωσιμότητα της Επιχείρησής σας;
Ανάλυση ανά Περιφερειακή Ενότητα
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Πόσο ανησυχείτε για τις προοπτικές και την βιωσιμότητα της Επιχείρησής σας;
Ανάλυση ανά μέγεθος επιχείρησης
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Ποιοι παράγοντες σας επιβαρύνουν περισσότερο; 
μέχρι 2 απαντήσεις

ΔΓ/ΔΑ

Οι οφειλές για αποπληρωμή τραπεζικών δανείων και καρτών

Οι οφειλές προς τους προμηθευτές

Το ύψος του ενοικίου της έδρας σας

Οι ληξιπρόθεσμες οφειλές προς το Δημόσιο (εφορία, ασφαλιστικά 
ταμεία, ΟΤΑ)

Το ενεργειακό κόστος

Το φορολογικό

2,1

4,4

6,6

20,7

20,9

41,2

63,9



Θεωρείτε ότι είναι θετικά τα μέτρα της Κυβέρνησης για τις Τραπεζικές χρεώσεις;

22,8%

15,7%

11,6%

40,9%

9,0%

ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΟΧΙ ΟΧΙ ΔΓ/ΔΑ



Θεωρείτε ότι είναι θετικά τα μέτρα της Κυβέρνησης για τις Τραπεζικές χρεώσεις;
Ανάλυση ανά Περιφερειακή Ενότητα

ΑΘΗΝΩΝ

ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ

ΠΕΙΡΑΙΩΣ

ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ

ΒΟΡΕΙΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ

ΔΥΤΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ

ΝΟΤΙΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ

21,4%

29,0%

32,0%

22,7%

20,5%

22,5%

17,5%

12,0%

25,0%

8,0%

20,2%

11,5%

14,4%

12,1%

13,0%

8,3%

16,0%

10,9%

9,0%

11,7%

40,9%

34,0%

66,7%

44,0%

38,7%

47,4%

41,4%

8,2%

12,0%

7,6%

11,5%

9,9%

ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΟΧΙ ΟΧΙ ΔΓ/ΔΑ



Θεωρείτε ότι είναι θετικά τα μέτρα της Κυβέρνησης για τις Τραπεζικές χρεώσεις;
Ανάλυση ανά μέγεθος επιχείρησης

1-5

6-10

11-20

20+

ΔΑ

22,3%

22,9%

28,6%

29,8%

15,6%

15,0%

16,9%

14,3%

19,1%

18,8%

12,6%

8,4%

8,6%

10,6%

9,4%

41,1%

48,2%

37,1%

31,9%

34,4%

8,9%

3,6%

11,4%

8,5%

21,9%

ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΟΧΙ ΟΧΙ ΔΓ/ΔΑ



Θεωρείτε ότι αρκούν αυτά τα μέτρα ή ότι χρειάζονται πρόσθετες βελτιωτικές κινήσεις;

3,5%

89,9%

6,6%

Αρκούν Χρειάζονται βελτιωτικές κινήσεις ΔΓ/ΔΑ



Θεωρείτε ότι αρκούν αυτά τα μέτρα ή ότι χρειάζονται πρόσθετες βελτιωτικές κινήσεις;
Ανάλυση ανά Περιφερειακή Ενότητα

ΑΘΗΝΩΝ

ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ

ΠΕΙΡΑΙΩΣ

ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ

ΒΟΡΕΙΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ

ΔΥΤΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ

ΝΟΤΙΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ

4,3%

3,0%

4,0%

0,8%

6,3%

3,6%

89,5%

89,9%

100,0%

92,0%

90,8%

86,1%

90,1%

6,2%

7,1%

4,0%

8,4%

7,6%

6,3%

Αρκούν Χρειάζονται βελτιωτικές κινήσεις ΔΓ/ΔΑ



Θεωρείτε ότι αρκούν αυτά τα μέτρα ή ότι χρειάζονται πρόσθετες βελτιωτικές κινήσεις;
Ανάλυση ανά μέγεθος επιχείρησης

1-5

6-10

11-20

20+

ΔΑ

4,2%

2,4%

2,9%

88,9%

91,6%

85,7%

95,7%

96,9%

6,9%

6,0%

11,4%

4,3%

3,1%

Αρκούν Χρειάζονται βελτιωτικές κινήσεις ΔΓ/ΔΑ



Πιστεύετε ότι τα πρόστιμα που επιβάλλονται σε μεγάλες Πολυεθνικές

30,1%

35,3%

17,4%

6,7%

4,9%
5,7%

είναι θετικά, αλλά χρειάζεται ένταση των ελέγχων και επιβολή προστίμων όπου χρειάζεται

είναι θετικά, αλλά πρέπει να ελέγχεται αν οδηγούν σε μείωση των τιμών

δεν νομίζω ότι είναι κάτι σημαντικό

είναι ένα αρνητικό μέτρο

δεν γνωρίζω τι πρόστιμα επιβάλλονται σε μεγάλες Πολυεθνικές

ΔΓ/ΔΑ



Πιστεύετε ότι τα πρόστιμα που επιβάλλονται σε μεγάλες Πολυεθνικές
Ανάλυση ανά Περιφερειακή Ενότητα

ΑΘΗΝΩΝ

ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ

ΠΕΙΡΑΙΩΣ

ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ

ΒΟΡΕΙΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ

ΔΥΤΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ

ΝΟΤΙΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ

29,6%

31,0%

16,7%

28,0%

29,4%

36,7%

28,8%

33,9%

39,0%

41,7%

24,0%

38,7%

34,2%

33,3%

19,8%

9,0%

16,7%

16,0%

16,0%

20,3%

18,0%

6,2%

6,0%

25,0%

16,0%

4,2%

5,1%

9,0%

5,4%

8,0%

4,0%

5,0%

1,3%

3,6%

5,1%

7,0%

12,0%

6,7%

2,5%

7,2%

είναι θετικά, αλλά χρειάζεται ένταση των ελέγχων και επιβολή προστίμων όπου χρειάζεται

είναι θετικά, αλλά πρέπει να ελέγχεται αν οδηγούν σε μείωση των τιμών

δεν νομίζω ότι είναι κάτι σημαντικό

είναι ένα αρνητικό μέτρο

δεν γνωρίζω τι πρόστιμα επιβάλλονται σε μεγάλες Πολυεθνικές

ΔΓ/ΔΑ



Πιστεύετε ότι τα πρόστιμα που επιβάλλονται σε μεγάλες Πολυεθνικές
Ανάλυση ανά μέγεθος επιχείρησης

1-5

6-10

11-20

20+

ΔΑ

32,5%

27,4%

26,5%

12,8%

22,6%

35,9%

28,6%

35,3%

34,0%

45,2%

15,5%

20,2%

14,7%

34,0%

19,4%

6,0%

7,1%

11,8%

14,9%

4,4%

8,3%

5,9%

4,3%

6,5%

5,8%

8,3%

5,9%

6,5%

είναι θετικά, αλλά χρειάζεται ένταση των ελέγχων και επιβολή προστίμων όπου χρειάζεται

είναι θετικά, αλλά πρέπει να ελέγχεται αν οδηγούν σε μείωση των τιμών

δεν νομίζω ότι είναι κάτι σημαντικό

είναι ένα αρνητικό μέτρο

δεν γνωρίζω τι πρόστιμα επιβάλλονται σε μεγάλες Πολυεθνικές

ΔΓ/ΔΑ



Θεωρείτε ότι χρειάζονται νέα μέτρα/ρυθμίσεις για την βελτίωση τρόπου είσπραξης 
ληξιπρόθεσμων χρεών προς το Δημόσιο (εφορία, ασφαλιστικά ταμεία, ΟΤΑ)

61,2%
17,3%

6,7%

9,4%
5,4%

ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΟΧΙ ΟΧΙ ΔΓ/ΔΑ



Θεωρείτε ότι χρειάζονται νέα μέτρα/ρυθμίσεις για την βελτίωση τρόπου είσπραξης 
ληξιπρόθεσμων χρεών προς το Δημόσιο (εφορία, ασφαλιστικά ταμεία, ΟΤΑ)

Ανάλυση ανά Περιφερειακή Ενότητα

ΑΘΗΝΩΝ

ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ

ΠΕΙΡΑΙΩΣ

ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ

ΒΟΡΕΙΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ

ΔΥΤΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ

ΝΟΤΙΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ

60,1%

63,0%

69,2%

64,0%

56,3%

67,1%

60,9%

18,2%

17,0%

12,0%

18,5%

15,2%

18,2%

7,4%

4,0%

7,7%

8,0%

7,6%

6,3%

7,3%

10,1%

11,0%

15,4%

12,0%

8,4%

6,3%

9,1%

4,3%

5,0%

7,7%

4,0%

9,2%

5,1%

4,5%

ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΟΧΙ ΟΧΙ ΔΓ/ΔΑ



Θεωρείτε ότι χρειάζονται νέα μέτρα/ρυθμίσεις για την βελτίωση τρόπου είσπραξης 
ληξιπρόθεσμων χρεών προς το Δημόσιο (εφορία, ασφαλιστικά ταμεία, ΟΤΑ)

Ανάλυση ανά μέγεθος επιχείρησης

1-5

6-10

11-20

20+

ΔΑ

59,3%

69,5%

67,6%

67,4%

58,1%

18,2%

14,6%

11,8%

8,7%

29,0%

7,5%

4,9%

5,9%

2,2%

3,2%

9,7%

4,9%

11,8%

10,9%

9,7%

5,3%

6,1%

2,9%

10,9%

ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΟΧΙ ΟΧΙ ΔΓ/ΔΑ



ΤΕΛΟΣ 
ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗΣ
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